Készitsiik el a kozlekedési csomdpont probléma mechanikai modelljének szamitégépes valtozatat.

A probléma lényege: adott harom varos, egy kozos kozlekedési csomoponthoz szeretnének utat épiteni ugy, hogy
helyezziink el a harom pontban egy-egy csigat, azokon vessiink at egy-egy kotelet, amelyet fogjunk Ossze egy kozos
pontban, a tilso végiikre pedig egy-egy azonos nagysagu silyt erGsitsiink. A rendszer egyensilyi allapota — amikor
a kozos pontban hato erdk kioltjak egymast — adja meg a csomoépont helyét. (Polya Gyorgy: Indukcid és analdgia,
Gondolat, 1988, 165-171.)

A fenti rendszert altalanositsuk n pontra. A megjelenitést egyszertisitsiik azzal, hogy a csigdkat a pontokat tar-
talmazo sikon egy adott helyen vigott lyukkal helyettesitjiik. A fonalakat egy kozds pontbol a lyukakhoz veze-
tett szakaszokkal abrazoljuk. (A ko6zos pont a lyukon nem haladhat 4t.) A modell 3 pontra itt tekinthetd meg:
http://demonstrations.wolfram.com/PolyasMechanicalModelForTheFermatPoint/.

A szamitogépes modell a kovetkezéképpen legyen hasznalhato:

o n értékét a 3 és 8 kozott szabadon megadjuk;
e a lyukak helyét a feliileten megadhatjuk, de véletlenszerd elhelyezést is valaszthatunk;

e a program az egyensilyi helyzet felé lépésenként halad az alabbiak szerint:

a. a feliiletet feliilnézetbdl latjuk;
b. a kozos pontra hato ercket a bel6le induld, fonaliranyban mutat6 egységvektorokkal szemléltetjiik;

c. léptetéskor az Osszekottetési pontot a program a fenti egységvektorok ered§jének irdnyaba mozditja.

A megoldast barmely programozési eszkozzel elkészithetjiik. Ugyeljiink a szép megjelenésre és a konnyt hasznal-
hatosagra.

Bekiildend6 egy tomoritett (1375.zip) allomanyban a megoldas leirdsa (i375.pdf), amely tartalmazza megoldas
lényeges lépéseinek ismertetését; valamint a program forrasnyelvi valtozata és a forditdsahoz és miik6déséhez sziikséges
fajlok.



